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HALKA AÇIK OLMAYAN ANONİM ŞİRKETLERİN HAMİLİNE 

YAZILI PAY SENETLERİNİN BASIM VE DEVRİNDE MERKEZİ 

KAYIT KURULUŞU’NA BİLDİRİM ZORUNLULUĞU GETİRİLMİŞTİR 

 
Söz konusu kanun teklifi; Meclis Genel Kurulu’nda kabul edilerek, 31.12.2020 tarih ve 
31351(5. Mükerrer) sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanmıştır. 
 

1 Nisan 2021 tarihi itibariyle yürürlüğe girecektir. 

 

1) KANUN’UN YÜRÜRLÜK TARİHİNDEN SONRA YAPILACAK HAMİLİNE 

YAZILI PAY SENEDİ BASIM VE DEVİRLERİ 
 

➢ Kanun’un yürürlük tarihinden sonra basılacak hamiline yazılı payların; pay sahiplerine 

teslimi öncesinde MKK’ya bildirimi zorunluluğu getirilmiştir (7262 SK Madde 31), 

 

➢ Kanun’un yürürlük tarihinden sonraki dönemlerde gerçekleşecek hamiline yazılı pay 

senetlerinin devirlerinin, MKK’na bildirim yapılması şartı ve zilyetliğin devri ile Şirket 

ve üçüncü şahıslar açısından hüküm ifade edeceği düzenlenmiştir (7262 SK Madde 32): 

 

2) KANUN’UN YÜRÜRLÜK TARİHİ ÖNCESİNDE TEDAVÜLDE BULUNAN 

HAMİLİNE YAZILI PAY SENETLERİNE İLİŞKİN DÜZENLEMELER 
 
 TTK’na eklenen Geçici 14’üncü madde hükmü aşağıdaki şekildedir (7262 SK Madde 
34): 
 
“GEÇİCİ MADDE 14 – (1) Hamiline yazılı pay senedine sahip olanlar, 31/12/2021 

tarihine kadar Merkezi Kayıt Kuruluşuna bildirilmek üzere pay senetleri ile birlikte 

anonim şirkete başvurur. Başvuru üzerine anonim şirket yönetim kurulu, beş iş günü 

içinde hamiline yazılı pay sahipleri ile sahip oldukları paya ilişkin bilgileri Merkezi Kayıt 

Kuruluşuna bildirir. Pay sahipleri anonim şirkete başvurmazsa bu Kanundan doğan paya 

bağlı haklarını gerekli başvuru yapılıncaya kadar kullanamaz. 
 
(2) Birinci fıkra uyarınca başvuruda veya bildirimde bulunmayanlar 562 nci maddenin 

on üçüncü fıkrası uyarınca cezalandırılır.” 

 

3) CEZAİ MÜEYYİDELER 
 

➢ TTK’nun 562’nci maddesine eklenen 13’üncü fıkra ile; Kanun’un yürürlük tarihinden 
sonra; 

• Hamiline yazılı pay sahipleri ile sahip oldukları paya ilişkin bilgilerini, senetler pay 
sahiplerine dağıtılmadan önce MKK’na bildirmeyenler için 20.000 TL, 

• Hamiline yazılı pay senetlerinin devirlerini MKK’na bildirmeyenler için 5.000 TL, 
 
 

 
 

 

 

 



 
 
 

 

İdari para cezası uygulanacağı hükme bağlanmıştır (7262 SK Madde 33), 
 

• Bu düzenlemelere göre; 
 

• 1 Nisan 2021 tarihinden itibaren gerçekleştirilecek hamiline yazılı pay senedi basım 
işlemlerinde; pay sahipleri ve sahip oldukları paya ilişkin bilgileri MKK’na bildirmeyen 
şirketler açısından 20.000 TL idari para cezası uygulanması, 

 

• 1 Nisan 2021 tarihinden itibaren gerçekleştirilecek hamiline yazılı pay senedi devir 
işlemlerinde; pay senedi devrini MKK’na bildirmeyenler açısından 5.000 TL idari para 
cezası uygulanması, 
 

• Halihazırda hamiline yazılı pay senedine sahip olanların ise; 31.12.2021 tarihine kadar 
MKK’na bildirilmek üzere ilgili anonim şirketlere başvurmamaları, yahut ilgili pay 
sahipleri süresinde başvurdukları halde ilgili anonim şirket yönetim kurulu tarafından 
MKK’na bildirim yapılmaması halinde de yukarıdaki iki maddede belirtilen idari para 
cezaları uygulanacaktır. 
 

• Gerek Kanun’un yürürlük tarihinden sonra gerçekleştirilecek pay senedi basım ve devir 
işlemleri, gerek Kanun’un yürürlük tarihinden önce tedavülde bulunan hamiline yazılı 
pay senetleri açısından, yukarıda belirtilen sürelerde MKK’na bildirimde bulunulmaması 
halinde, ilgili pay sahipleri; paya bağlı haklarını kullanamayacaklardır. 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


